
ATA DA SEPTUAGÉSIMA NONA (79ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO (4º)
ANO DA DÉCIMA NONA (19ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GOIÂNIA

Às nove horas e dezenove minutos (9h19min), do dia vinte e seis de setembro
do ano de dois mil e vinte e quatro (26.09.2024), no Plenário Vereador Trajano
Guimarães, teve início a Septuagésima Nona (79ª) Sessão Ordinária, do Quarto
(4º) Ano, da Décima Nona (19ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ISAÍAS
RIBEIRO que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor
Presidente convidou o Vereador WELTON LEMOS para ler um trecho bíblico e, em
seguida, o designou para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de
acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do Regimento Interno, sendo
assinada pelos Vereadores: ISAÍAS RIBEIRO – Presidente em exercício; WELTON
LEMOS - 1º Secretário em exercício; e JOÃOZINHO GUIMARÃES  - 2º Secretário
em exercício. No Expediente foi lido o Ofício nº 3/2024/SEGOV do Gabinete da
Secretaria Municipal de Governo, que encaminha Relatório sobre Emendas
Impositivas Municipais, em conformidade com a Portaria nº 59, de 18 de outubro de
2023, que institui a Comissão de Acompanhamento e Monitoramento de Emendas
Parlamentares Impositivas Municipais, e com o § 17 do Art.138 da Lei Orgânica do
Município de Goiânia. Os Vereadores JOÃOZINHO GUIMARÃES e ANSELMO
PEREIRA solicitaram a realização de UM MINUTO DE SILÊNCIO em razão do
falecimento da Senhora Elisangela Maria Barbosa e da Senhora Sandra
Milagre. Às nove horas e trinta e oito minutos (9h38min), o Senhor Presidente
passou para o Pequeno Expediente. Os Vereadores PAULO MAGALHÃES e
TELÊMACO BRANDÃO utilizaram a Tribuna. Apresentaram matérias: BILL
GUERRA, Projeto de Lei nº 267, de 26 de setembro de 2024 , que institui o
Programa Municipal de Valorização de Startups para o Desenvolvimento de
Soluções Inovadoras Voltadas ao Enfrentamento das Mudanças Climáticas em
Goiânia; ISAÍAS RIBEIRO, requerimentos endereçados à Presidência da Casa
(Sessões Especiais em Homenagem aos Pilotos e Trilheiros de Goiânia e Entrega
da Comenda "Odilia de Brito"); MARCOS ANTÔNIO, requerimentos endereçados à
Presidência da Casa ( Sessões Especiais em Homenagem aos Operadores do



Mercado Financeiro e Proteção Patrimonial; aos Profissionais da Saúde; aos
Estudantes, Professores e Profissionais da Economia; aos Profissionais da
Comunicação e Jornalismo; e às Associações de Socorro Mútuo); FABRÍCIO
ROSA, requerimentos endereçados à Presidência da Casa (Sessão Solene em
Homenagem à Consciência Negra; Moção de Apelo para criação de linha de
ônibus conectando o Terminal Novo Mundo ao Campus Samambaia da UFG -
Campus II; Moção de Apelo para criação de linha de ônibus BRT conectando o
Terminal Rodoviário de Goiânia ao Aeroporto Internacional de
Goiânia); ANDERSON SALES, requerimentos endereçados à SEINFRA; ISAÍAS
R I B E I R O , requerimento endereçado à SEINFRA; e DENÍCIO
TRINDADE, requerimento endereçado à AGOS. Às nove horas e cinquenta e
dois minutos (9h52min) o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia. Foi
aprovada a inclusão e a inversão de pauta do VETO Nº 38/2024,  de autoria do
PREFEITO, que veta parcialmente ao Autógrafo de Lei Complementar nº 7, de 3 de
julho de 2024, oriundo do Projeto de Lei Complementar nº 10, de 10 de junho de
2024, de autoria do Poder Executivo , que altera a Lei nº 9.354, de 8 de novembro
de 2013 e a Lei Complementar nº 313, de 30 de outubro de 2018, para aprimorar a
redação dos dispositivos normativos, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Vereador Pedro Azulão Jr., pela rejeição do veto -
votação única. O Veto Parcial foi rejeitado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a comunicação ao Prefeito. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 409/2022, de autoria do Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que autoriza
o Executivo a instituir Política Municipal de Linguagem Simples nos Órgãos da
Administração Pública Direta e Indireta, no Município de Goiânia, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Willian Veloso,
pela aprovação com substitutivo acolhido na CCJR - 1ª votação. O projeto foi
aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 87/2023, de autoria do Vereador
IGOR FRANCO, que disciplina o descarte e destinação final de poliestireno
expandido (Isopor), na forma que dispõe e dá outras providências, com parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, Relator Vereador Pedro Azulão Jr.,
aprovado voto em separado e acolhido substitutivo na CCJR - 1ª votação. O projeto
foi aprovado e encaminhado à Comissão de Meio Ambiente. PROJETO DE LEI
ORDINÁRIA Nº 329/2023, de autoria da Vereadora AAVA SANTIAGO , que
declara e reconhece o Parque Mutirama como Patrimônio Cultural Material do
Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e
Redação, Relator Vereador Thialu Guiotti, pela aprovação - 1ª votação. O projeto
foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 428/2023, de autoria do Vereador
ROMÁRIO POLICARPO, que dispõe sobre a declaração de Utilidade Pública da
Federação Goiana de Futebol e dá outras providências, com parecer da Comissão
de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Isaías Ribeiro, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de



Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 455/2023, de autoria do Vereador DR. GIAN, que garante
acompanhamento psicológico a mulheres cujos filhos tenham sido vítimas fatais de
crimes violentos, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,
Relatora Vereadora Sabrina Garcêz, pela aprovação com emenda - 1ª votação. Foi
aprovado o pedido de vistas para o Vereador Telêmaco Brandão . PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 87/2024, de autoria do Vereador WELTON LEMOS , que
declara de Utilidade Pública o Instituto Goiano de Arte, Cultura, Esporte e
Educação - IGACE, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e
Tecnologia, Relator Vereador Raphael da Saúde, pela aprovação - 2ª votação. O
projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para
a confecção do Autógrafo de Lei. Vinte e cinco (25) requerimentos foram
aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a
alínea “a” do Artigo 82 do Regimento Interno. Dez (10) requerimentos
foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em Pauta. O
Vereador PAULO MAGALHÃES solicitou o registro em Ata da Presença
Honrosa das Senhoras Thaís, Natália e Maira Gouveia. Os Vereadores BESSA,
DR. GIAN, FABRÍCIO ROSA, HENRIQUE ALVES, LUCIULA DO RECANTO,
PEDRO AZULÃO JR., SABRINA GARCÊZ, THIALU GUIOTTI e WILLIAN
VELOSO estiveram presentes na Sessão, de maneira remota (online). A
Assessoria do Vereador GEVERSON ABEL justificou a ausência do
Parlamentar, por meio de Ofício. Às dez horas e dezenove minutos (10h19min)
o Presidente em exercício, Vereador ISAÍAS RIBEIRO, encerrou a presente
sessão, convocando outra para terça-feira, dia 08.10.2024, no horário regimental.
Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros
da Mesa.xxxxxx
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